

Горшеченского, Золотухинского, Курского, Поньровского, Черемисиновского районов, г. Курска, г. Курчатова. В 2016 году обучение прошли около 400 пользователей. В тоже время проведенный мониторинг потребности в обучении информационной грамотности данных категорий пользователей муниципальных библиотек показал, что количество желающих обучиться работе на компьютере не соответствует оснащенности библиотек оборудованием (в среднем 1-2 компьютера для читателей в библиотеке), отсутствуют безлимитный Интернет, зоны WI-FI, компьютерная мебель и др. Доступ к Интернет по технологии WI-FI в регионе имеют только 77 общедоступных библиотек, из них 75 муниципальных.

Одним из приоритетных направлений библиотек области в работе с инвалидами и другими маломобильными гражданами является культурно-досуговая деятельность. В 2016 году для этих групп было проведено 1,5 тыс. массовых мероприятий, которые посетили 33,6 тыс. человек.

Следует отметить целенаправленную работу библиотек по созданию условий для организации и проведения досуга особых групп пользователей. Активно используются в работе библиотек с данными категориями самые разнообразные формы: литературно-музыкальные вечера, музыкальные гостиные, развлекательно-игровые программы, конкурсы, фольклорные часы, встречи с интересными людьми, организуются экскурсионные поездки по мемориальным местам области. С целью удовлетворения культурных потребностей наряду с традиционными мероприятиями библиотеками разрабатываются и внедряются новые формы работы, среди них: семейная акция добра и любви, Интернет-урок Доброты «Слово на ладони», летний читальный зал (МБ Пристенского района), литературный портрет к 90-летию Е.И. Носова «Жил любовью и правдой», музыкальные картинки для слабовидящих «Звучащая Русь Георгия Свиридова» (МБ Советского района), вечер памяти Н.Ф. Шумакова «Гордость отчего края», акция «Время читать В.С. Алехина» (МБ Рыльского района) и др. В год 90-летия В.С. Алехина в очередной раз Курской областной специальной библиотекой для слепых им. В.С. Алехина проведены международные Алехинские чтения.

Качественному обслуживанию людей с ограничениями жизнедеятельности способствует программно-проектная деятельность. 17 библиотек области работают по программам и проектам муниципального уровня, получившим финансовую поддержку: «Библио-экспресс в формате 3D: Дар Добрых Дел» (ЦСБ г. Курска), «Через книгу к добру и милосердию» (ЦБС г. Курчатова), «Милосердие» (МБ Горшеченского, Советского районов) и др.

Привлечение пользователей-инвалидов в социокультурную среду через клубные формы работы, а также через литературное и художественное творчество, способствуют их успешной самореализации и адаптации в обществе. На базе библиотек создано 103 клубных и любительских объединения для людей с ограничениями жизнедеятельности для всех возрастов, в том числе для детей и молодых инвалидов. Ежегодно на 4% увеличивается количество пользователей данных категорий, активно участвующих в работе клубных объединений. Многие клубы по интересам насчитывают многолетнюю историю работы и постоянный состав участников, объединенных серьезным увлечением. Активно развивается клуб для пожилых и инвалидов «Милосердие», организованный в МБ Советского района, клуб молодых инвалидов «Созвездие» создан в Черемисиновской межпоселенческой библиотеке, при Обоянской межпоселенческой библиотеке действует клуб «Забота», который создан для инвалидов и престарелых районного Дома-интерната. На базе 15 межпоселенческих (центральных) библиотек созданы Университеты пожилого человека (Золотухинская МБ, Черемисиновская МБ, г. Курчатова и др.). Занятия проводятся на бесплатной основе для всех маломобильных граждан. Этот уникальный проект уже несколько лет реализуется в регионе.

Библиотеки Золотухинского, Обоянского, Пристенского, Советского, Черемисиновского, Щигровского и других районов, а также г. Курска, г. Курчатова, г. Железногорска активно